

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

**Előfizetési árak:** Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Lelkeszek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

## Jobbra-balra.

Mikor még a volapük és eszperantó nyelvekről szó sem volt, egy német tudós és egy sanda mézszáros kérkedett vele, hogy fellátta a jelbeszédés világnyelvet. Összejöttek hát diskurálni, azonban mindegyik félreértette a másikat a jeleit, úgy hogy míg a tudós nagyon meg volt elégedve, mert azt értette ki belőlük, hogy őt dicséri a partnere, addig a sanda mézszáros meg akarta verni a tudóst, mert azt hitte, hogy az csufolódik vele. — Wekerle Széchenyi-serleg köszöntőjével úgy vannak az ellenzékiek, mint a tudós a világnyelvvel. Azt hiszik, őket dicsérte. Pedig hát nem is tudósok. Ellenben Wekerle elég sanda mézszáros.

## A hétféjú sárkány.

A sok rosszakaratu híresztelés, gyanúsítás, rágalmazás ellenzéki hétféjú sárkányának, amely a román paktum miatt általában, gróf Czernin bukareszti követünk nyilatkozata miatt különösen szünet-szüntelen okáda a kengázás tüzet gróf Tisza István ellen, épp a képviselőház szombati ülésén tett őszinte, igaz, világos és erélyes nyilatkozatával egy csapásra leszelte mind a hét fejét. Egyfelől megmagyarázta, hogy a románokkal csakis magyar nemzeti érdekekben tárgyal ami a hazai románoknak is érdeke. Hogy eme tárgyalások megindítására, vezetésére és eredményére sem semmiféle belügyébe a magyar államnak sem Romániának, sem más külhatalomnak befolyása nincs és nem lehet. Megleckéztette Czernin Ottokárt, mint valamikor Körbert, amiért — magyarán mondva — eljárt a szája olyan ügyben, amelyről nincsenek is tiszta fogalmak. Kifejtette, hogy Románia szövetségére nem vagyunk reá utalva. Van annál értékesebb szövetségünk is; és hogy Romániának nagyobb érték a mi jóbarátságunk, sem hogy annak elvesztését illetéktelen beavatkozással megkockáztassa.

Felolvasta gróf Czernin levelét is, amely voltaképpen csak szubjektív nézetekre vonatkozik, a mellett azt feltételezi, hogy gróf Tisza István csak azoknak a román kívánalmaknak lesz hajlandó eleget tenni, amelyek jogosak és méltányosak.

Végre a leghatározottabban tiútkozott Tisza az ellen, mintha a magyarországi románok kevesebb jogokat élveznének, mint a többi magyar honpolgárok.

És azt letszik gondolni, hogy a hétféjú sárkány most már megszűnt élni és tüzet okádni?

Szó sincs róla! Kigyó fajta az! Olyan hüllő, amelyet ha szédarabolnak, minden része külön-külön él. A feje is, a farka is. Azt csak meg kell égetni —cht.—

## Politikai hírek.

— **Tisza cikke.** Tisza István miniszterelnök az obstrukció és a koalíció cím alatt írt cikket a munkapárt naplapjába az „Igazmondók“-ba. Folytatja az obstrukció történetét és ennek során a koalíció házszabályalkalmazásáról és házszabálymódosításáról egyebek közt ezeket írja:

— Alig volt ellenék. Hozzájuk tartozott majdnem az egész képviselőház, a 40 horvátot, 15—20 nemzeti képviselőt és 10—15 balpártit leszámítva. Nemesak számra volt csekély az ellenék, a horvátok és a nemzetiségek népszerűen ügyet képviselő és mégis alig-alig tudtak obstrukciójukkal szemben boldogulni. Például merékben működött az elnöki erőszak; 15—20 ellenzéki szónoktól vonták meg egy-egy ülésben a szót. Ha halkan beszélt, ha gondolkodásra egy kis szünetet tartott a szónok, ez elégséges volt a szömegvonásra, s azért mégis csak különböző csinyekkel, hosszú törvényjavaslatoknak egy-egy szakaszba szorításával, vagy a részletes vita összevonásával tudtak egy-két javaslatot elintézni. Ahhoz az eszközökhöz kellett folyamodniok, a melyet késhegyig menő küzdelemmel ellenzék: szigorítások kellett a házszabályokat. Olyan javaslatot terjesztettek elő, a melyik éppen úgy, mint a munkapárt mostani házszabálya, lehetlenné tette a technikai obstrukciói. Javaslatait ellen a balpárt tagjai ugyanazokkal az érvekkel léptek sorompóba, a melyekkel ők buktaták meg a szabadelpvűpártiak törekvéseit. Nevezetes vita fejlődött ki. Az obstrukció elleni küzdelemben Andrássy Gyula és Apponyi Albert vitte a vezérszerepet. Örökké emlékeztetéseket lesznek beszédeik. Ékeszólásuk egész erejével, napnál világosabban fejtették ki azt az igazságot, amit annyi éven át haszalan hirdettem éppen parlament lényege a többség uralmában rejlik; a Háznak kellő vita után határoznia kell a kettő, hogy e határozat a többség akaratát juttassa kifejezésre; elveszti hatalmát, gony és megvetés cétáblája lesz az a parlament, a melyik nem hozhat határozatot, nem juttathatja érvényre a többség akaratát. Es elmondták csaknem szószertint úgy, a hogy én velük szemben annyiszor elmondotam, hogy a parlamentnek ez a tehetetlensége éppen Ausztriával fennálló kapcsolataunknál fogva nagyobb veszedelem mireánk, mint bárki másra a világon.

Keresztülvitték a reformot, de — és ez egész dicsitelen kormányzatuknak egyik leg-sötétebb foltja — maguknak és nem a nemzetnek csinálták meg azt. Ugy határoztak,

hogy ez az új házszabály csak abban az országgyűlésben bír érvénnyel; ha feloszlatták az országgyűlést, helyreáll ismét a régi obstrukciós házszabály. Azt akarták, tehát, hogy ők élhessenek a többség hatalmával a míg többségben vannak, de ha fordul a kocka, ha kiabrándult a nemzet és megvonja tőlük érdemtelenné reájuk pazarolt bizalmát, ismét lehetetlen legyen a többség övelük szemben, ismét kényük szerint szegzeshessék a nemzet útjába a kisebbség erőszakát.

— **Amiről nem szeretik ha beszélnek.** A pozsony—bécsi villamosról volna szó, amely nemesak minden magyar érdeknek, hanem első sorban Pozsony városának is óriási kárára van. Tyűn! Hogy védekeztek akkor! Hogy nem lehet a házfáinkat elzárni, legkevésbé Ausztriától! Ők, akik még vámsorompókat is akartak felállítani az osztrákokkal szemben. Persze csak addig, amíg az arról való lemondásért miniszteri tárcákat nem kapnak. Ellenben a bősnyák vasut építését már hazaárulónak helyezték. Ez nevezettük árszabály szerinti hazafiságnak. Fidoncl

— **Hála Isten.** Hála Isten! Gróf Andrássy Gyula a kerületek beosztásáról szóló törvényjavaslatot nem kritizálja le az ő meziszlófeles i rosszmájúságával, mert — azt mondja — annak áttaggonóvala, annak számadatai megegyeznek az ő hasonló reformtervével, sőt azt is elismeri, hogy az indoklás őszinte. (Ez már nem az ő gentre-je.) Azonban hibákat is talál benne, amelyek között persze az első és legnagyobb az, hogy nem ő nyújthatja be azt, mint belügyminiszter.

## A kerületek beosztása és az ellenzék.

Alig nyújtotta be a belügyminiszter a választókerületekről szóló törvényjavaslatot, máris felzudult az ellenzéki sajtó. Vészes gyorsaság, mert hiszen a terjedeleme is nagy műnek még az elolvasására sem volt elég idő, nemhogy nyugodt, beható, alapos tanulmányozásra lett volna. Így csak az bírái, akinek előre készen volt az ítélete, aminthogy az ellenzéknek is kétségtelenül még a javaslat elkészülte előtt raktáron volt az a vádjá, amivel most előáll, hogy tudniillik a maga érdekében, a párturalom biztosítása célzatával osztja be a kerületeket.

Mérőben alaptalan ráfógás. A kormány magasan fölülte állott a pártkinteteknek, mikor ezt a javaslatot igazságosan, becsületesen, az ügynek, a nemzetnek az érdekében megalkotta. Ennél a nemes tárgyilagosságnál fogva pusztá véletlen, hogy a javaslat folytán a munkapárti színezetű kerületek száma nemhogy növekedni, hanem esetleg apadni fog. De ez aztán megdönhetőtlen bizonyítéka annak, hogy a kormány nem önzően, nem a maga pártja javára kívánja beosztani a kerületeket.

Éppen ilyen tarthatatlan kifogása az ellenzéknek az, hogy a javaslat kedvez a nemzetiségeknek. Ez annyira nem áll, hogy az ellenzékje az igaz: a nemzetiségi többségű kerületek számát a javaslat jelentékenyen csökkenti. De ez sem részrehajlás, — habár az államfentartó elemnek való kedvez-

zés megokolt volna, — ez csak természetes következménye az idegenajku népelem gazdasági és kulturális alantasabb főkének és a következetesen alkalmazott egyenlő mértéknek.

Legnagyobb hűhót azonban amiatt csap az ellenzék, hogy a javaslatban a választókerületeknek törvényhatóságokként való száma és székhelye van meghatározva, míg a községeknek a kerületekbe való beosztását a belügyminiszter rendeleti úton fogja megállapítani.

Az ellenzék nagy veszedelmet lát ebben és azt panaszoja, hogy ezzel az egész ügy a kormány önkényének van kiszolgáltatva. Pedig ennek az intézkedésnek a célja csak az, hogy a nagy reformnak legközelebbi választások idejére való életbeléptetése biztosítva legyen; ha nem a belügyminiszter végezné ezt a munkát, hanem a törvényhatóságokra bízna, akkor legalább is kétséges, hogy elkészülne-e vele idejére. De visszaélésnek, önkénynek még csak a lehetőségéről sem lehet szó, mert a belügyminiszter a javaslat szerint köteles a kerületek beosztásáról szóló rendeletét a képviselőháznak bemutatni, tehát a képviselőház kétségteletlenül hozzá is szólhat, sőt azt vissza is utasíthatja. Ez a legfőbbkételem a biztositék az önkény és visszaélés ellen. De pártpolitikai szempontból sem érthető, miért kívánja az ellenzék a törvényhatóságok döntését, mikor a törvényhatóságok kettő kivételével mind politikai bizalmat szavazták a kormánynak s így nem valószínű, hogy a kerületi beosztásban extrém ellenzéki törekvéseket szolgálnának. Ez nem zárja ki ugyan, hogy részrehajlatlan munkát végezhesse, de ez a tény élenken illusztrálja az ellenzéki bírálat őszinteségének teljes hiányát. (s.)

## Közigazgatás.

### Központ.

(Belügyek.)

(Uj anyakönyvvezető helyettes.) Neidinger István románci jegyzőségét a főispán anyakönyvvezető-helyettesé nevezte ki.

### Városok.

#### Veszprém.

(Belügyek.)

(Szabad polgárok pártja.) E név alatt tömörült jan. 27-én a Zuschman-féle vendéglőben tartott értekezleten a múlt év végén megejtett v. választásokon sikert aratott pártönkivüliek csoportja. Az értekezleten többen hangsúlyozták, hogy az új pártnak a politikához semmi köze, aminek az által is kifejezést adtak, hogy a tisztikart kormánypárti és ellenzéki férfiakból állították össze. Elnökök lettek: Réé Jenő, dr. Rainprecht Antal, dr. Illés Dezső és dr. Csomasz Béla. Titkárok: Gubica Lajos és dr. Lengyel Jenő. Jegyző: Sándor János. — Az új pártban oly neveket látunk, amelyek garanciát nyújtanak arra, hogy csakis a köz jól felfogott érdekében történt a szervezkedés.

(Hivatalos órák a rendőrségen.) Dr. Török Gyula rendőrkapitány bejelentette a tanácsnak, hogy a rendőri hiv. órákat a szab. rendelet értelmében a jövőben reggel 8 órától d. u. 2 óráig óhajtja megállapítani. Természetesen azért ügyeletes állandóan lesz a rendőrségen.

(Meghosszabbított ebzárlat.) Már minden kutyatartó ember örült Veszprém, hogy a 40 napos ebzárlat e hó 8-án megszűnik s a szegény álatok a kinos fogságtól, a tulajdonosok pedig a felügyelettel járó kelemetlenségétől megszabadulnak. Sajnos, nem így lesz. A lapunk hirrovatában közölt újabb elbarmási eset miatt dr. Török Gyula rendőrkapitány kénytelen volt az ebzárlatot ideiglenesen meghosszabbítani addig, amíg a gyanus tünetek között elhullott kutya vizsgálat végett Budapestre küldött agyvelejéről a szakvélemény vissza nem érkezik. — Kelemetlen ez, de mégis csak helyeselni tudjuk ezt a szigorú óvintézkedést, mert eselleg még nagyobb bajnak veszi elejét. Mindenesetre a község csak a saját érdekében cselekszik, ha pontosan betartja a zárlati rendelkezést, mert annál hamarabb szabadulhatnak álaik a mindenképp kelemetlen fogságtól.

### Pápa.

(Belügyek.)

(Városi közgyűlés.) A város képviselő-testülete f. hó 4-én a városháza Janácstermében közgyűlést tartott, amelyről legközelebb hozunk tudósítást.

(Járvány-bizottság.) A bizottság Mészáros Károly polgármester elnöklése alatt ülést tartott. Dr. Cseh-Szombathy László főorvos bejelentette, hogy a múlt héten egy vörhenybetegedést történt, egy vörhenybeteg pedig meghalt.

(Közigazgatás.)

(A regále bizottság ülése.) A bizottság múlt hó 29-én Mészáros Károly polgármester elnöklése alatt ülést tartott. A borfogyasztási és kövezetvini egyezségeket az egyezkedni óhajtókkal megkötötték.



## Hirek.

— Hirtelen halál. Pillitz Mór takarékpénztári igazgató, szeszgyáros és kereskedő, egy erőteljes agilis férfi, aki a város közéletében is tevékeny részt vett, f. hó 2-án Veszprém, dr. Rosenberg-féle ház előtt hirtelen összeesett s meghalt. Halálát szívizélhűdés okozta. Neje, egyetlen fia és nagy-

számu rokonság gyászolja. Temetése a város intelligenciájának osztatlan részvétele mellett tegnap ment végbe.

— Uj ügyvéd. Dr. Rainprecht Antal földbirtokos, a veszprémi Közigazgatási Bank vezérigazgatója Marosvásárhelyen az ügyvédi vizsgát kitűnő sikerrel letette.

— Eljegyzés, esküvő. Balatonfőúján Nádasdy Benő ősi ref. lelkész örök hűsége esküdt Mészáros József jómódú földművesgazda Margit nevű bájos leányának. Az esküettest Pongrácz József pápai főiskolai tanár szép beszéd kíséretében vezette. Ezek után Mészáros József házához vonult a díszes vendégsereg, ahol barátságos beszélgetés után csak az esti órákban oszlott el. Az ifjú pár másnap sok jókívánság mellett utazott el Ocséra. — Pápai Lajos pápai v. álatorvos eljegyezte Böhm József, Böhm Ignác nagybérlő leányát.

— Tűz. Özv. Kvassay Istvánné kéttornyulaki földbirtokos birtokán az egyik istálló kigyulladt, s porrá égett. A kár — 7000 korona — biztosítás útján megtérül.

— Halálozás. Hajek Ede veszprémi cukrász, akinek tizleke hússz. évtezedek óta szolgált a becsültesen a város lakosságának igényeit, kedden hosszabb betegség után 72 éves korában elhunyt. Dere, szorgalmas, munkás szakember volt, akit mindenki becsült s családjának gyászában osztozik. Temetése tegnap d. u. ment végbe nagy részvét mellett. — Hock Károly volt dáka k. jegyző, 48-as honvéd 82 éves korában elhunyt. Az agg szabadság-hősből Hock János orsz. képviselő, apátanonok védesatyját gyászolja. — Szutomi János a pápai szorgalmasok gyógyosztárának gondnoka életének 34. évében hosszabb betegség után elhunyt.

— Betörés fényes nappal. Balatonfűrederől írja levelezőnk: Nemcsak a szegény kis madarak, hanem a jómódúak is most már a szabadabb természetből beszorulnak a községekbe és városokba. Így történt nálunk is Balatonfűrederen. Fényes nappal január hó 31-én d. e. 11 órakor két vadállatias kinézésű és érzésű cigányasszony egy tekintélyes családhoz berontott, betört, az egyik a folyosón, a másik a konyhában, lenyegették a házbelleket s nem kértek, hanem életveszélyes fenyegetésekkel követelték ruhát s más egyebet, míg a ház urnője segítségért kiáltott. A szomszédok erre segítségül siettek, mire a jómódúak elláztak. Azután egy péküzletbe rontottak s törtek be. A ház asszonya boltban lévén, adni akart nekik pénzbeli segítséget, de azok egyike nem várva be az adományt, belenyúlt a pénztár fiókjába, mire a község rendőrei nyakoncsípték őket és betessékelték a jómódúakat ama bizonyos kalitkába, amit úgy hívnak, hogy községi börtön, hogy elmékedjenek az enyém és tied fogalma fölött s lássák be azt, „Ami másé, nem Tamásé.”

— Magzateihajtas. Farkas Zsófia nemessvámosi cselédleány magzatát, amely tiltott szerelem gyümölcse volt, elhajította. A csendőrség azonban rájött a dologra és a leányt letartóztatta.

— Veszett kutya. ? Már-már lejárt volna az ebzárlat határideje Veszprém, amidőn egy újabb eset kitolta azt. Egy ur ember vadászkuttyáját fogta el a gyepmester, amely nála a többi fogva lévő kuttyákat megmarja, sőt a gyepmester segédét; Klein Vilmost is megharapta. A kutya ezután gyanus tünetek között megdögölt. Kustos Jenő a város jeles és lelkiismeretes álatorvosa az álat hulláját fölboncolta, majd pedig javaslatára a rendőrség az agyvelőt felküldötte az orsz. álatorvosi főiskolához amely hivatva lesz pontosan megállapítani, hogy a kutya veszett volt-e vagy sem. Ennek eldőlését az

# ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM  
RÁKÓCZI-TÉR 1.

## Alkalmi ruhák:

Ferenc József-öltöny 60 kor.	Frack öltöny . . . . .	90 kor.
Zsakett és mellény . 56	" " mellény . . . . .	8
Smoking öltöny. . . 55	" " ing . . . . .	6

— Szabott árak! —



ebzárlat meg nem szünhetik. A megmárt sinterlegényt a Pasteur-intézetbe szállították.

— **Elfogott kivándorlási közvetítők.** A pápai rendőrség elfogta Fellner Izidor pápai és Krausz Mór ugodi kivándorlási ügynököket. A rendőrkapitány Fellnert 10 napi, Krauszt pedig 100 korona pénzbírságra ítélte.

### Tudomány. Művészet. Irodalom.

• **Dalegyesületi hangverseny** A Veszprémi Dalegyesület e hó 1-én tartotta meg táncmulatsággal egybekötött hangversenyét ugyanolyan jó műsorral, mint az előző években. Az érdeklődés már sokkal kisebb volt, ami a közönség kimerültségének tulajdonítható. Az egymást követő mulatságok és hangversenyek kiapasztották az állag ugyanazon koncertre járó közönség tárcáit. A páholyok valamint a zsöllyék voltak teljesen elfoglalva, az üresen maradt hely bizony még egyszer annyinak kínálkozott. A Dalegyesület *ének-kara* mindhárom számánál ismételtlen tanúságot tett a komoly igyekezetéről. *Gadt* Sándor karnagy buzgó fáradozása oly szép eredményt mutatott fel, amely túlhaladta az eddigieket. *Leles* tapsot és éljenést kapott különösen az utójjára énekelt saját szerzette népdaléit, amely kedves és fulbemászó volt. *Sándor* Zsigmond zalaegerszegi főmérnök gyönyörű hegedűjátékával ragadta el a közönséget. A kísérlet *Enzgruber* Dezső szolgáltatta Tuzentaller Karoliná urhölgyet helyettesítvén. *Mányoky* Katóka zencakadémiai növendék nagy technikával játszotta zongorán Liszt: „A pusztá keservé”-t és Dubois „Orgona-Toccata”-t. Dr. *Schreiner* Károly egy hosszabb költeményét olvasta fel tetszésre. Végül *Sándor* Zsigmond (hegedű), *Holler* Kourád (cselló) és *Enzgruber* Dezső (zongora) triót játszottak dicséretet érdemlő előadással. A zongorakíséretlen megérett egy kissé, hogy a szereplő csak helyettes s nem volt elég ideje összentudni a darabot. Fél 12 órakor megkezdődött a tánc. A buzgó rendezőségnek gondja volt, hogy a hölgyek kivétel nélkül jól mulassanak. A hangulat különösen a szünóra után volt emelkedett, amely a reggeli óráig tartott.

• **A veszprémi Dalegyesület Balatonfüreden.** A Dalegyesület közreműködött a Balatonfüred és vidéke ipartestület mult hó 25-iki hangversenyén. Beszünk „Összián” műfajával és *Gadt* Sándor karnagy „Be szomorú az éjszaka” című szerzeményével ért el nagy sikert és meleg ünnepeletést.

• **A székesfehérvári színház.** Székesfehérvár város törvényhatósága a színházat 3 évre *Szalkay* Lajos szingigazgatónak bérbeadta.

• **Vasárnapi Ujság.** A lap február 1-ei száma szenzációs érdekességű képeket ad a budapesti tözsdéről, jubileuma alkalmából: a tözside belső élete még nem volt ily érdekes képekben bemutatva. Kiválóan érdekesek az Iparművészeti Múzeum régi erdélyi szőnyegkiállítását bemutató képek, nemkülönben a Lánchíd-képei, *Pásztor* Árpád cikke és képei *Poe* Edgarról, a meyerlingi tragédia huszonötödik évfordulója alkalmából közölt kép stb. Szépirodalmi olvasmányok: *Szini* Gyula és *Lagerlöf* Zelmá regénye, *Bárony* István novellája, *Ady* Endre *Peterdi* Andor és *Haraszty* Lajos versei, *Szép* Ernő cikke stb. Egyéb közlemények: *Tolnai* Kornél államvasuti elnökgazgató arcképe, egyéb aktuális arcképek Newyork képe éjjel és nappal s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára egynegyed évre öt korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

## Közgazdaság.

∞ **Szabad a vásár.** Már tudnillik a f. hó 9-iki veszprémi orsz. vásárra a hatóság intézkedése folytán a hasított körmű álatok minden korlátozás nélkül felhajthatók. — Ugyazintén minden heti piacra behozhatók a sovány sertések.

∞ **Kamarai közgyűlés.** A győri kesz. és iparkamara mult hó 27-én ülést tartott Hlatky Schlichter Lajos elnöklele alatt. Az alelnöki állás betöltése volt napirenden, melyre egyhangulag Cehmeister Kálmán ipartestületi elnököt választották meg. Veszprémből jelen voltak: Boór Lajos, Kelemen Imre és Pósa Endre; Páparól Krausz József N., Billitz Ferenc, Böhm Samu, Hajnóczky Béla és Bódai István kam. tagok.

∞ **Országos vásár.** F. hó 3-án és 4-én Pápán országos vásár volt. Az első napi marhavásár szokatlan népességét előmozdította a gyönyörű, bár hideg idő, a második napi kirakodó vásár szintén élénk forgalmu volt.

## Egyletek. Szövetkezetek.

() **A balatonfüredi Polgári Dalegyület** megtartotta évi tndes közgyűlését és tisztújítást. Az 1913. esztendő itt is érezte egy az anyagiakban mint a szellemiekben is átkos voltát, mint mindenütt és minden téren édes hazánkban. Jobb is erre az átkos esztendőre örökös látványt borítani. A megejtett tisztújítás alkalmával egyhangulag s közfelkiáltással örökös tiszteletbeli elnökké Varga János zalavármegyei utbiztos, elnökké Pálfi Gábor, alelnökké Bedegi Gábor községi bíró, karvezetővé Szabó Károly ref. rektor, jegyzővé ifj. Róka Lajos, pénztárnokká Tóth Lajos, gazdává Bocsor Sándor, zászlótartókká Róka József és ifj. Faludi János, magtárkezelőkké Szabó Imre és Ujhelyi Imre, választmányi tagokká pedig Kenyeres Gábor id., Bertók Gábor, Kócz Károly, Gyenis Pál és Csete Sándor választották meg.

## Mulatság. Szórakozás.

() **Farsang.** A Veszprémi Iparoskör f. hó 14-én az iparoskörü diszszázlő-alap javára a Zuschmann-féle vendéglő összes helyiségeiben tombolával egybekötött zártkörű farsangi táncvigalmat tart. Belépődíj: Személyjegy 2 kor. Családjegy 3 kor. Kezdetes este 8 órakor. — *A p. p. kat. Legényegyesület* f. hó 1-én tartotta a „Griff” nagyteremben szokásos évi farsangi mulatságát. — Itt említjük meg, hogy a pápai tantókepezde is szétküldötte már meghívót a szokásos évi hangversenyére és táncmulatságára, mely f. hó 7-én lesz megtartva.

() **Felolvasó estélyek.** A pápai felsővárosi Kat. Kör f. hó 1-én este 6 órakor felolvasó estélyt tartott. — A pápai Jókai-kör és Leányegyesület ugyancsak akkor tartották saját helyiségeikben felolvasó estélyüket a megszokott sikerrel.

## Testedzés.

x **Körvadászatok.** Balatonfőhajáron jan. 28-án Muzs Mihály vadászbérlőtárs körvadászatot rendezett, melyen 12 drb nyulat löttek. A zsákmány egy részét még aznap este az Olvasókör helyiségében barátságosan el is fogyasztották. A jó hangulatban levő társaság csak az éjjeli órákban oszlott szét. — Frank Jenő hathalmi bérlő mult hó 21-én körvadászatot tartott. 82 nyul került terítékre. — Nagy Imre bakonyánai főerdész és Koncz Dezső kasznár Dudaron tartották körvadászatot. 53 nyul eset el.

x **Korcsoyaverseny.** A zirci korcsoyagylet f. hó 8-án korcsoyaversenyt rendez.

# APOLLO

## mozi Veszprémben.

A Nemzeti Színház termében február hó 6-án és 7-én

Edison remeke

A BESZÉLŐ

MOZGÓKÉP

A huszadik század legnagyobb csodája!

Tökéletes színházi előadás.

A kép nemcsak mozog,

hanem élethűen beszél,

énekel és muzsikál.

Őfelsége a Király, amikor neki kinetofonját bemutatták, a mutatványok anynyira magukkal ragadták a királyt, hogy barmulatának a következő szavakkal adott kifejezést:

„Hiszen ez maga az élet!”  
 „De hiszen ez több a csodánál!”  
 „Ez a találmány óriási! Hihetetlen!”  
 „Csakhogy még ezt is megérthetem!”  
 „Akár még egy óráig is elhallgattam volna, oly nagyszerű és hatalmas! Kérdjek Edison urnak üdvözlőmetet és köszönetemet az élvezetért!”

Minden kulturális faktornak; a sajtónak, irodalomnak, tudománynak és művészetnek világszerte egybehangzó véleménye szerint

Edison legmaradandóbb és legtökéletesebb találmánya:

# A KINETOFON

### MUSOR:

1. Bemutató conferance.
2. A nótás kovácsok.
3. Carmen éneke és spanyol táncok.
4. Irlandi dalok.
5. Varieté előadás.
6. Amerikai énekesek.
7. Pajkos diákok.

### Előadások:

Pénteken, február 6-án 2 előadás, 6 és 9 órakor; szombaton, február 7-én 6 és 9 órakor.

**Helyárok:** Nagy páholy (5 személyre) 12 korona. — Kis páholy (4 személyre) 10 korona. — Erkély 3 kor. — Földszint I. hely 2 kor. — Földszint II. hely 1 kor. 60 fill. — Karzat 60 fill.

Az összes helyek számozva vannak.

Jegyek folytonosan előre válthatók a pénztárnál. Vidéki előjegyzéseket a pénz előleges beküldése ellenében elfogadnak.

Bérlés, kedvezményes és tiszteletjegyek nem érvényesek, kivéve a sajtó és rendőrség részére fenntartott helyeket.

**Szerkesztői üzenet.**

**Bírókajári tudósító.** A két darab tudósítást nyugtázzuk. Sz. ú.

**Pápai tudósító.** A négy darab tudósítást nyugtázzuk. Egyebekről levélben. Sz. ú.

**Büfiredi tudósító.** A tudósításokat nyugtázzuk. Sz. ú.

**MEGHIVÓ.**

**A Veszprémi Takarékpénztár Részvénytársaság**

**LXVIII. évi rendes közgyűlését**

**Veszprémben saját háza tanácstermében  
1914. évi február hó 14-én  
délután 3 órakor**

tartja, melyre a tisztelt részvényesek azzal a figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen szavazati joggal személyesen vagy meghatalmazott által csak azok bírnak, kik 30 nappal a közgyűlés előtt nevékre irt részvényeiket — le hem járt szelvényeikkel együtt — és a meghatalmazásait a közgyűlés megtartását 48 órával megelőzőleg, vagyis február 12-én d. u. 3 óráig az intézet pénztáránál leteszik.

A számadások és mérleg, az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések az intézet tanácstermében közzéemlére kitétettek s a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg délelőtt 9 órától délután 1 óráig megtekinthetők.

**Tanácskozási tárgyak:**

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes felkérése.
2. Az igazgató-választmány és a felügyelő-bizottság jelentésének tudomásul vé-

tele; a mérleg és számadás jóváhagyása; a tiszta jövedelem felosztására vonatkozó javaslat elfogadása; az igazgatóságnak, az igazgató választmányának, a felügyelő-bizottságnak s a tisztviselőknek a felmentvény megadása.

3. 3 felügyelő-bizottsági tagnak és 6 igazgató-választmányi tagnak 3 évre litkos szavazás útján leendő megválasztása.

4. Annak kimondása, hogy az 1913. évi 4. sz. szelvény 1914. február 15-től kezdve Veszprémben intézetünk pénztáránál és Budapesten a Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankjánál (V., Tükör-utca 4 szám) 17 koronájával díjmentesen beváltatnak.

Kelt Veszprémben, a Veszprémi Takarékpénztár igazgató választmányának 1914. évi január 31-én tartott üléséből.

**A Veszprémi Takarékpénztár  
Igazgatósága.**

**ELADÓ**

a szentkirályszabadjai határbán közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

**Dr. Györffy Zoltán**  
ügyvéd

**Veszprém, Szabadi-u.**

Törv. védve



Utánzatoktól  
óvakodjunk!

**KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG és HURUT**  
ellen nincs jobb, mint a valódi

**„MENTHOMOL-CUKORKÁK.”**

*Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jó ízűek a gyomrot nem rontják, az étvágyat elősegítik.*

A köhögési ingeret, valamint a hangszálak kifáradását megakadályozzák, miért is énekesek, színészek, papok, szónokok állandóan használják.

Dohányzóknak nélkülözhetetlen a száj üdítésére és a dohányszag eltávolítására.

Ára: 1 doboz 40 fillér.

— Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. —

Vásárlásnál vigyázzunk a „MENTHOMOL” névre, melynek minden dobozán a lent látható 4 gnom alaknak rajta kell lennie!

**Gyár: EGGER A. FIA,** csász. és kir. udvari szállító **BÉCS.**

**BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda**

Alapítva 1883.

**BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.**

Telefon 170—91.

**Pénzkölcsönöket**

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

**II-ik helyen**

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratú kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

**Megbizással** hozzám beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízomnak rövid határidőn **visszaküldök.**

**Birtokok vételét és eladását**, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

**Kedvező fizetési feltételek** mellett kieszközölök mindennemű gazdasági felszereléseket, **cséplőgépeket, gáz, benzín és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

**Gép és kenőcsolajat**, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

**Köztisztviselőknek,**

**katontisztieknek**, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratú **törlesztéses kölcsönöket** eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtanul adok. Elsőrendű bank-összeköttetésem révén** a leggyorsabb elintéztést nyujthatom.

KÖZVETÍTŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETÍTŐK DIJAZTATNAK.